

НАКАНУНЕ ЮБИЛЕЯ

МАГНИТОГОРСКИЙ металлургический комбинат отпраздновал свой юбилей. Накануне праздника в правобережном Дворце культуры металлургов состоялся слет ударников и членов бригад коммунистического труда, посвященный 35-летию комбината.

Пожалуй, еще никогда Дворец имени Ленинского комсомола не принимал у себя столько замечательных людей — тех, кто своим трудом заслужил доверие и авторитет товарищей, кто стремился быть впереди и в работе, и в быту, и в общественной жизни цеха. Им присвоено звание ударников коммунистического труда и они с честью несут это почетное звание.

Сцена большого зала Дворца празднично украшена. В глубине ее — цифра 35. Она волнует каждого, кто своими глазами видел первый ковш первого магнитогорского чугуна, каждого, кто был пионером «Магнитограда». Всюду музыка и песни — песни тех лет.

Люди стоят небольшими группами, о чем-то горячо говорят. Те, что постарше, наверняка вспоминают былые нелегкие годы, кто помоложе... им тоже есть о чем рассказать друг другу. У одного началась сессия, другой осваивает новую машину, третий на днях

уезжает в Москву на Пленум ЦК ВЛКСМ. И все они наперебой спешат сообщить своим друзьям о том, что их волнует и радует.

Вот в кругу старых металлургов стоит седой человек. Это Андрей Иванович Сулимов, приехавший на Магнитку по партийной путевке № 1. Его биография — живая история нашего комбината, жизнь целого поколения магнитогорцев. Ему-то есть что рассказать.

А вот другая группа людей: все молодые, веселые. Это — сыновья. Черноволосый юноша о чем-то оживленно говорит своим товарищам. Доменщик комсомолец Виктор Сметуев на днях уезжает на Пленум ЦК ВЛКСМ решать большие комсомольские дела. Перед отъездом хочет узнать настроение ребят, их замыслы, планы, чтобы рассказать о них там, в Москве.

И разве не символично то, что сюда, в зал Дворца, на слет ударников коммунистического труда пришли и те, кто начинал строить, и те, кто перенял героическую трудовую эстафету отцов в надежные крепкие руки. Им, молодым, есть с кого брать пример, в любое время ветераны Магнитки придут им на помощь.

подскажут, поддержат, посоветуют. У них большой опыт.

И старые металлурги довольны: значат, не зря они мерзли в палатках, голодали, не зря пережили все лишения. Молодое поколение продолжит их дело, — в этом можно не сомневаться.

Но вот в вестибюле Дворца стихает музыка. Началась торжественная часть слета. На полотне экрана волнующие, незабываемые моменты. Кадр за кадром проходит вся история Магнитки. Вот строители домны бережно закладывают первую плиту. Это символ начала строительства завода-гиганта у Магнит-горы, который будет самым крупнейшим не только в стране, но и в Европе, и даже в мире. Об этом строители первой домны могли только мечтать.

На сцену выходит главный сталеплавильщик Алексей Григорьевич Трифонов. Он рассказывает, как героически стойко держался наш комбинат в суровые годы Великой Отечественной войны. Это была настоящая военная кузница: здесь ковалась победа. Каждый второй снаряд, напавший на врага, был сделан из магнитогорской стали, основная часть танков была одета в маг-

нитогорскую броню. Да, металлургам Магнитки есть чем гордиться.

Но слава комбината и сейчас не меркнет. Здесь рождаются смелые и дерзновенные почины, многие металлурги и коллективы стали инициаторами больших, славных дел.

О сегодняшней Магнитке, о большом пути, пройденном гигантом металлургии, рассказал на слете ветеран предприятия, директор комбината, Герой Социалистического Труда Феодосий Денисович Воронов.

С ответным словом от молодежи комбината выступили известный сталевар 13-й комсомольско-молодежной мартеновской печи Михаил Манжула, молодой доменщик Виктор Сметуев, вальцовщик прокатного стана Александр Петряев и другие. Они рассказали о том, как молодые металлурги несут трудовую эстафету своих отцов и старших братьев. Нет, они никогда не уронят славы своего комбината! Они будут верны традициям первостроителей.

Самым торжественным и волнующим моментом на слете было вручение переходящих Красных знамен передовикам трудовой вах-

ты. Знамена получили горняки рудника горы Магнитной и энергетики центральной электростанции. Коллективу углеобогатителей коксохимического производства было вручено Чехословацкое знамя.

Здесь же комсомольско-молодежному коллективу мартеновской печи № 13 было присвоено звание коллектива коммунистического труда.

Затем лучшие люди цехов-победителей соревнования вместе с знаменами прошли вдоль всего зала под музыку «Марша коммунистических бригад».

На этом слете присутствовали секретарь Левобережного райкома КПСС Борис Иванович Аверин, секретарь парткома комбината Федор Иванович Пивоваров, председатель профкома комбината Виктор Михайлович Архипов и другие партийные, профсоюзные и хозяйственные руководители города и комбината.

После торжественной части слета ударников коммунистического труда, посвященного 35-летию юбилею комбината, состоялся большой концерт ансамбля песни и пляски Уральского военного округа. В перерывах между отделениями металлургов ждали песни, танцы, веселые игры.

Т. ПЕТРОВСКАЯ.

КАК СДЕЛАТЬ ЗАНЯТИЕ ИНТЕРЕСНЫМ

Кто часто бывает на полтора-два занятия, тому знакомо чувство досады, которое неизбежно приходит, если видишь, как иногда слушатели, с трудом преодолевая сонливость, «клюют» носом, хотя пропагандист и говорит дельные вещи. А бывает и по-другому.

Мы не впервые встречаемся на занятиях с пропагандистом центральной электростанции Владимиром Михайловичем Грековым. Владимир Михайлович умеет привлечь внимание слушателей, включить их в беседу, придать ей доброжелательный тон.

В красном уголке турбинного цеха ЦЭС, где обычно занимается школа основ марксизма-ленинизма, слушатели размещаются за круглым столом тесной группой. Владимир Михайлович не избирает себе особое «преподавательское» место, не стремится «блеснуть» своей начитанностью, своими знаниями, которыми, безусловно, обладает. И это, думается, не случайно. Ведь пропагандист работает не с детьми, не со школьниками, а с товарищами по труду, причем некоторые из них намного старше по возрасту, с большим жизненным опытом, и стремление поучать, наставлять может только оскорбить достоинство слушателя.

В минувший понедельник Владимир Михайлович давал открытое занятие. Желающих посетить его оказалось много: пришли пропагандисты, члены партбюро. Скажем прямо, нелегкое это дело — вести занятие в присутствии столь многочисленных гостей.

Но и в такой необычной обстановке Владимиру Михайловичу удалось работать самым трудным методом — методом беседы. Она носила характер вопросов и ответов, с последующим обобщением пропагандиста. Вопросы, разумеется, были обдуманы и занесены в конспект заранее.

Сделав небольшое вступление к теме: «Социалистическая система хозяйства», пропагандист спрашивает: «Какая форма собственности соответствует социалистической системе? Какие типы общественной собственности известны вам? Что составляет личную собственность при социализме?»

Получив более или менее точные ответы, пропагандист сделал небольшое обобщение. Он коснулся истории возникновения государственной собственности, когда молодая Советская республика провела национализацию, изъяв полностью и безвозмездно пред-

приятия у эксплуататоров, и создала в интересах всего народа материальную базу социализма. События, если видишь, как иногда слушатели, с трудом преодолевая сонливость, «клюют» носом, хотя пропагандист и говорит дельные вещи. А бывает и по-другому.

Владимир Михайлович обладает редким даром пропагандиста — умением выслушивать ответы. Но беседа тем и трудна, что пропагандисту задают встречные вопросы. Часто они оказываются неожиданными, удивляющими, иногда наивными. В. М. Греков, выслушивая товарища, не ответил:

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ

«Вопрос к теме не относится, не выразит удивления.

После очередного заключения об общих и отличительных чертах двух форм социалистической собственности вдруг раздалось: «У меня вопрос! Как рассмотреть труд домашней работницы? Это будет эксплуатация?»

— А как ты сам думаешь? — спросил пропагандист.

Оказывается, товарищ думает, что это эксплуатация человека человеком.

И начался спор... Пропагандист сохранял невозмутимое спокойствие и только помог в итоге сделать вывод, что труд домашней работницы не является эксплуатацией человека человеком, так как этот труд не дает прибавочной стоимости.

Есть у Владимира Михайловича и такое ценное качество: подводить слушателей к выводу.

На одном из занятий, рассказывая о фондах поощрения и о порядке распределения их с переходом на новую систему планирования и экономического стимулирования, пропагандист закончил беседу словами: «Словом, товарищи, рабочий ничего не теряет при переходе на новую систему».

Тут же последовало возражение: «Не потеряем?! Надо же не об этом думать, а о том, как приобрести?»

Вот эта реплика — вопрос слушателя — послужила переходом к беседе о том, как создать фонды поощрения, какие задачи стоят перед коллективом трудящихся ЦЭС в повышении экономической эффективности производства.

Или вот на этом занятии Владимир Михайлович вызвал у слу-

шателей желание поспорить такой фразой: «И лежат горы товаров, а их никто не берет».

Тут же последовало возражение: «Это плохие товары лежат. Хорошие не залеживаются».

В заключение, при разборе занятия, присутствующие отмечали это важное качество пропагандиста — уметь поддержать спор, вызвать слушателей на открытые высказывания, чтобы лучше вскрыть истину.

Очень поощряют Владимиру Михайловичу сделать занятия интересными и доходчивыми наглядные пособия.

Вот диаграмма, сравнивающая рост производительности труда и зарплату на ЦЭС. Она не требует больших объяснений, хорошо выполнена, доходчива и легко запоминается.

Другая — продемонстрировала пример неантагонистичного внутреннего противоречия социалистического общества, выразившегося в чрезмерном разрыве в соотношении развития двух групп отраслей промышленности СССР и задачи пятилетнего плана 1966—1970 годов по ускоренному росту производства предметов потребления.

На протяжении всех 90 минут было видно, что слушатели следят за беседой, стремятся осмыслить рассказ пропагандиста.

Один товарищ невольно вдруг высказался вслух: «Выходит, непроданные залежалые товары — это невозвращенные деньги и это мешает снижению цен?».

Вот так, обращаясь к слушателям с вопросом, вовлекая их иногда в спор, призывая их внимание к наглядным пособиям, изредка допуская незлую шутку, Владимир Михайлович достигает цели — сделать занятие искусным, доходчивым.

Наши пропагандисты в основном с большим чувством ответственности выполняют высокий долг — учить коммунистов марксистско-ленинской науке. На подготовку к занятиям они не жалеют личного времени. И не вина, а беда пропагандистов, что не все владеют методикой ведения занятий.

Вот почему так необходимо в партийных организациях цехов иметь методические советы, практиковать открытые занятия, взаимные посещения — все это поможет пропагандистам в приобретении методических навыков.

Т. ТРОПЫНИНА,
инструктор парткома.



Комсомолка Лидия Морозова пришла на мебельную фабрику сравнительно недавно, но уже успела завоевать заслуженный авторитет у своих товарищей.

Фабрика стала для нее вторым домом: здесь она отполировала свою первую деталь, здесь вступила в комсомол. И Лидия старается не уронить чести коллектива мебельщиков. Сменное задание она систематически выполняет на 115—120 процентов.

Продукция, обработанная отделочницей Лидией Морозовой, всегда только отличного качества. И если вашу комнату украшает красивая, изящная мебель Магнитогорской фабрики, — наверняка, она прошла через умелые руки этой девушки.

Фото Н. Нестеренко.

Обмен прошел по графику

Когда я узнал о подготовке к обмену комсомольских документов, мне показалось: что тут особенного. Привести в порядок документацию, собрать с каждого комсомольца по две фотокарточки, — и все: можно приступать к обмену.

И уж такой-то простой, на первый взгляд, казалась эта работа, что не оставалось ни капельки сомнения: управимся вовремя.

Однако, как потом оказалось, обмен комсомольских документов потребовал немало усилий.

Взбудоражилась организация, оживилась. Как никогда шумно и многолюдно стало в комнате бюро ВЛКСМ. Комсомольцы интересовались, как идут дела по подготовке к обмену, советовали, как лучше провести его, а многие предлагали... «Поднять самостоятельность, укрепить спорт в цехе, повысить успеваемость в учебных заведениях...». Словом, в эти дни говорили обо всем сразу. Волновались все. Решили: в честь пятидесятилетия Советской власти сделать свой комсомольский подарок.

И все-таки нашлись скептики. Уже в начале обмена выяснилось, что некоторые комсомольцы оказались неподготовленными к этому важному мероприятию. Вот, например, комсомольцы Н. Белкина, В. Куропаткина и В. Семкина не смогли даже сфотографироваться. Этот факт говорит о том, что мы еще мало занимались индивидуальной работой с комсомольцами, недостаточно разъясняли цель и важность обмена комсомольских документов, не вовлекали их в общественные дела и так далее. Встретилась первая трудность, потом еще и еще... Стало ясно: обмен документов — большая, кропотливая и очень серьезная работа. И одному секретарю комсомольской организации просто не справиться.

На помощь пришли старшие товарищи из партийной, профсоюзной организаций и администрации цеха. И в результате наши комсомольцы действительно в срок произвели обмен документов.

Я думаю, что трудности, встретившиеся мне в период подготовки и обмена комсомольских документов, есть и у других секретарей. В таком случае нужно, не стесняясь, обращаться к коммунистам. Они никогда не откажутся помочь: обязательно посоветуют, подскажут, поддержат... И успех будет гарантирован. Ведь не зря говорят: когда вместе — любое дело становится легче.

Ф. ГАЛИМОВ, секретарь бюро
ВЛКСМ мебельного цеха.